

# 抢考位堪比春运抢火车票 小学生英语考级也很拼

伴随着英语启蒙越来越早，英语考级也趋向低龄化。8月14日起，11月16日的KET、PET标准版考试报名启动，报名当天由于大量用户涌入，网站十分拥堵，有家长们吐槽想起来春运抢火车票的时刻。还有城市第一批考位7秒内被抢光，甚至催生了收费代抢考位的黄牛党。KET(英语入门考试)、PET(初级英语考试)如此火爆，对英语学习有何意义？面对各种英语考试，应该如何选择？

■新快报记者 陈思陶

## KET、PET侧重考查英语综合能力

KET为英语入门考试、PET为初级英语考试，分别属于剑桥通用英语五级考试的第一级和第二级，第三到五级分别为FCE(第一英语证书考试)、CAE(高级英语证书考试)、CPE(熟练英语证书考试)，它们是英国剑桥大学考试委员会为英语非母语人群设计的英语技能五级系列考试，以综合考查考生的英语听、说、读、写等语言运用能力为目标。

据北京外国语大学和外研社调查统计，截至今年7月份，受访家庭显示KET、PET考试参加占比分别为53%、49%，FCE考试参加占比为13%，CAE考试为0%，而TOEFL(托福)、IELTS(雅思)和其他英语考试的参与度分别占比2%。在孩子们参加过的多种国际考试中，KET和PET的参加人数尤其多。

有业内人士介绍，KET、PET和小托福都是与国际通用的CEFR(欧洲语言共同框架)体系对照，因此无论参加哪个考试，都能证明学术的英语能力，

并受到国际认可。但不同的考试侧重的方向有差异，如小托福属于托福家族中的一员，偏向考查美音；KET、PET属于剑桥体系，偏向考查英音。小托福考试内容侧重学术性，成绩与蓝思阅读分级对应，能准确评估孩子的英语能力并给予下阶段的学习指导，也能更好地对接托福、雅思等；KET、PET考查内容侧重听说读写综合能力，补充校内应试英语的不足等。家长和孩子根据英语能力、未来学习计划等，可选择更适合的项目参加。

而在剑桥体系中，剑桥少儿英语考试的参与度也不敌KET、PET。学而思广州分校英语老师钟旋分析，相比KET、PET，剑桥少儿英语侧重学龄低的孩子，所给证书和评估偏向于“鼓励型”，导向为鼓励孩子对英语感兴趣，多学习英语，难度总体来说偏低，不太适合目前北上广深等大部分英语教育水平较高的城市学生。因此，家长和孩子要追求标准更高的检验英语水平成果的目标，往往会选择KET、PET考试。

## KET、PET难度高于课标要求

据北京外国语大学和外研社数据，KET和PET考试以7-12岁年龄段的孩子参与度最高，目标为检查孩子英语能力占比最高，达81%；其次是小升初需求，达42%；报考公立国际学校、报考国外私立中学分别占比17%、12%；别的孩子都在考和其他原因占比共12%。

钟旋表示，KET、PET的受众大部分是四、五、六年级的孩子，很多家长亦希望有一份权威证书来证明孩子的英语水平；而KET、PET用国际官方权威评定学生英语水平及运用能力，因此，通过考核可以检验出孩子的英语水平程度如何。对于语言学习来说，KET、PET也是很好的衡量标准，如果孩子对英语学习有兴趣，家长有意识培养孩子英语能力

的话，KET、PET是很多人会选择的必经之路。

钟旋指出，通俗来看，一般KET通过，证明孩子可以在简单的情景中使用英语进行沟通；PET通过，可证明孩子在工作、学习方面和旅行时具备一定的英语语言技能。

就词汇量而言，新东方课程顾问指出，新课标小学、初中、高中毕业分别要求词汇量达到800、1600、3500，而剑桥少儿三级要求学生词汇量达到1050，KET、PET分别达到1500、3500，更高一层的FCE则要6000词汇量。通常小学通过KET、PET考试，其英语能力可对标新课标要求下的中学生，校内学习强度和所适应的考试风格还不足以支持KET、PET考试。

## KET、PET明年难度将提升35%

剑桥官方公布，目前校园版考生明显多于标准版，考试通过率超过60%，口语技能普遍提高，而读写技能相对薄弱。为了改进，KET和PET考试将在2020年1月起进行全新改革，但此前参加考试的学生不受影响。

据考官介绍，改革后的KET和PET考试总体上增加和FCE考试之间的题型相似度，整体难度提升35%，且

KET考试时间从70分钟缩短到60分钟。具体而言，口试和写作部分的灵活性加强，考生有更多的空间表达想法；阅读部分的题量和难度整体提高；在各题型中对考生的语法运用要求提升；但听力部分变化不大。

总的来说，改革后的KET和PET要求学生有更强的阅读能力，语法运用更加灵活。



■廖木兴/图

## 暑假优秀作文展

### 2019,远去的夏天

■广州市天府路小学六年级2班 贺雅南

这是2019年的夏天，  
一年中最美好的时光。  
我们一行人沿着金沙江一路北上，  
去发现那些爱与美的故事。  
彩云之南，天空很蓝，街道很暖，  
时光很慢，在这里，花开是寻常，  
在这里，长歌夜未央。  
这里是无数人的理想国、诗歌和  
远方。  
我们一路跌跌撞撞，也一路浅吟  
低唱，此刻终于来到终点，  
八月末的清晨，

我们就这样静静地站在古老的  
四方街上，  
想着夏天就要过去，少年们又要  
天各一方，  
回到千里之外的课堂，继续那书  
本上的理想，  
心底有些惆怅，  
但请不要悲伤，  
离别的话我们先不要讲，  
终点也是新的起点，  
这点我们从未曾遗忘，  
远方，仍然在我们前进的路上，  
所以，余生还长，  
所以，不要慌张。